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BORRADOR ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE 

DATA 12/07/2007 
 
 
ASISTENTES: 
 
D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez. 
Dª Araceli Río Bimbiela. 
D. Roberto Iglesias Delgado. 
Dª Mª Amadora Gómez Álvarez   
D. Manuel Lorenzo Varela Rodríguez. 
Dª Mª Susana López Abella. 
D. José Castor Novoa Fernández. 
D. Manuel Diéguez Carballo. 
Dª. Mª Cándida Carnero Blanco. 
D. José Luís Janeiro Rodríguez. 
D. Ildefonso José Piñeiro Díaz. 
D. Xesús Mazaira Varela. 
Dª. Olga Otero Gómez. 
 
SECRETARIO: 
Rafael del Barrio Berbel. 
 
 

No salón de sesións da casa da Cultura do Concello de Chantada, sendo ás vinte horas do día 
doce de xullo de dous mil sete, reuníronse logo de convocatoria en legal forma practicada os 
señores concelleiros e concelleiras que se relacionan arriba e que constitúen a maioría 
absoluta dos que compoñen o Pleno da Corporación, baixo a presidencia do Sr. Alcalde, D. 
Manuel Anxo Taboada Rodríguez, e asistidos por min, o Secretario, ó obxecto de celebrar 
sesión en primeira convocatoria. 

 
Aberto o acto pola Presidencia, pasouse a, 

 
ORDE DO DIA: 

 
1. - DAR CONTA DA CONSTITUCION DOUS GRUPOS POLITICOS ASI COMO DO 
NOMENAMENTO DOUS SEUS INTEGRANTES E VOCEIROS. 
 
Dáse conta polo Sr. Secretario da declaración formulada polos Concelleiros electos o abeiro do 
establecido nos artigos 23 do ROF e artigos 74 e seguintes dá Lei 5/1997, dá Administración 
Local de Galicia, e o artigo 75 dá citada lei, que é como segue: 
 
A) Constitución do Grupo Político Municipal PSOE-PSDG: 
 
1.- D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez. 
2.- Dª Araceli Río Bimbiela. 
3.- D. Roberto Iglesias Delgado. 
4.- Dª Mª Amadora Gómez Álvarez   
 
Voceiro do Grupo: D. Roberto Iglesias Delgado. 
Voceiro suplente: Dª Araceli Río Bimbiela. 
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B) Constitución do Grupo Político do Partido Popular: 
 
1. – D. Manuel Lorenzo Varela Rodríguez. 
2. - Dª Mª Susana López Abella. 
3.- D. José Castor Novoa Fernández. 
4.- D. Manuel Diéguez Carballo. 
5.- Dª. Mª Cándida Carnero Blanco. 
6.- D. José Luís Janeiro Rodríguez. 
 
Voceiro do Grupo: D. Manuel Lorenzo Varela Rodríguez. 
Voceiro suplente: Dª Mª Susana López Abella. 
 
C) Grupo BNG: 
1.- D. Idelfonso José Piñeiro Díaz. 
2.- D. Xesús Mazaira Varela. 
3.- Dª. Olga Otero Gómez. 
 
Voceiro do Grupo: D. Idelfonso José Piñeiro Díaz. 
Voceiro suplente: D Xesús Mazaira Varela. 
 
 
2. - DAR CONTA DOS DECRETOS DE ALCALDIA DE DATA 4/07/2007 DE NOMENAMENTOS 
DE TENENTES DE ALCALDE, DE DELEGACIONS ESPECIAIS EN CONCELLEIROS, DE 
NOMEAMENTO DE MEMBROS DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL, E DE DELEGACIONS DE 
ATRIBUCIONS DE ALCALDIA NA XUNTA DE GOBERNO LOCAL. 
 

Polo Sr. Secretario dáse conta da parte dispositiva dos Decretos de alcaldía de nomeamentos de 
tenentes de alcalde, de delegacións especiais en concelleiros, de nomeamento de membros da 
Xunta de Goberno Local, e de delegacións de atribucións de alcaldía na Xunta de Goberno Local 
do seguinte teor literal: 
 

“DECRETO 4/07/2007. - NOMEAMENTO DE TENENTES DE ALCALDE 
D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez, Alcalde-Presidente do Concello de Chantada, en uso dás 
súas atribucións legalmente conferidas. 
 
Considerando o disposto no artigo 21 23 da Lei 7/1985 do 2 de abril, Reguladora das Bases do 
Réxime Local, en relación co artigo 46 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo 
cal se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico dás 
Entidades Locais. 
 
RESOLVO: 
 
PRIMEIRO. - Nomear Tenentes de Alcalde aos seguintes concelleiros: 
 
Dª. Araceli Río Bimbiela, primeiro Tenente de Alcalde. 
D. Roberto Iglesias Delgado, segundo Teniente de Alcalde. 
Dª Mª Amadora Gómez Álvarez, terceiro Tenente de Alcalde. 
 
SEGUNDO. - Aos Tenentes de Alcalde corresponderalles substituír esta Alcaldía na totalidade 
das súas funcións e por orde do seu nomeamento, nos casos de ausencia, enfermidade ou 
impedimento que o imposibilite para o exercicio das súas atribucións. 
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TERCEIRO.- Dar conta ao Pleno da Corporación da presente Resolución na primeira sesión 
que se celebre, notificar ós interesados, e publicalo no Boletín Oficial da Provincia, todo iso sen 
prexuízo da súa efectividade dende o día seguinte da presente resolución. 
 
CUARTO. - Quedan derrogados os Decretos así como calquera outra resolución que se opoña 
ao contido do presente decreto. 
 
DECRETO 4/07/2007. - DELEGACIÓNS DE ALCALDIA EN TENENTES DE ALCALDE 
D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez, Alcalde-Presidente do Concello de Chantada, en uso dás 
súas atribucións legalmente conferidas. 
 
Considerando o disposto no artigo 21 e 23 dá Lei 7/1985 do 2 de abril, Reguladora dás Bases 
do Réxime Local, en relación co artigo 46 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, 
polo cal se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico dás 
Entidades Locais. 
 
RESOLVO: 
 
PRIMEIRO. - Outorgar as delegacións especiais que se sinalan aos seguintes concelleiros: 
 
A Dª. Araceli Río Bimbiela, primeiro Tenente de Alcalde: 
 
Sanidade 
Asuntos sociais 
Participación cidadá 
Política de igualdade 
 
A D. Roberto Iglesias Delgado, segundo Tenente de Alcalde: 
 
Comercio e Industria 
Turismo 
Festas e eventos 
Xuventude e Deportes 
Trafico e Seguridade cidadá 
Promoción económica e social  
 
A Dª Mª Amadora Gómez Álvarez, terceiro Tenente de Alcalde. 
 
Educación 
Cultura 
Patrimonio 
 
A delegación especial comprende a dirección interna e xestión do servizo ou áreas que se 
delega, pero sen capacidade resolutiva mediante actos administrativos que afectan a terceiros. 
 
SEGUNDO. - Dar conta ó Pleno da Corporación da presente Resolución na primeira sesión 
que se celebre, notificar ós interesados, e publicalo no Boletín Oficial da Provincia, todo iso sen 
prexuízo da súa efectividade dende o día seguinte da presente resolución. 
 
TERCEIRO. - Quedan derrogados os Decretos así como calquera outra resolución que se 
opoña ao contido do presente decreto. 
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DECRETO 4/07/2007. - NOMEAMENTO DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL 
D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez, Alcalde-Presidente do Concello de Chantada, en uso dás 
súas atribucións legalmente conferidas. 
 
Considerando ou disposto non artigo 21 e 23 dá Lei 7/1985 do 2 de abril, Reguladora dás 
Bases do Réxime Local, en relación co artigo 46 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de 
novembro, polo cal a aproba ou Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime 
Xurídico dás Entidades Locais. 
 
RESOLVO: 
 
PRIMEIRO. - A Xunta de Goberno Local, presidida por esta Alcaldía, estará integrada por tres 
concelleiros, número de concelleiros non superior ao terzo do número legal dos que integran a 
Corporación. 
 
SEGUNDO. - Nomear aos seguintes concelleiros membros da Xunta de Goberno Local do 
Concello de Chantada: 
 
Dª. Araceli Río Bimbiela, primeiro Tenente de Alcalde. 
D. Roberto Iglesias Delgado, segundo Tenente de Alcalde. 
Dª Mª Amadora Gómez Álvarez, terceiro Tenente de Alcalde. 
 
TERCEIRO.- A Xunta de Goberno Local terá asignada as seguintes atribucións: 
 
a) A asistencia permanente ao Alcalde no exercicio das súas atribucións. 
b) As atribucións que a Alcaldía lle delega, que son: 
 

- O recoñecemento e liquidación de obrigas económicas de todo tipo, de conformidade 
coa Lei Reguladora das Facendas Locais e disposicións de desenvolvemento. 

 
-  O outorgamento de subvencións e axudas económicas de todo tipo. 

 
- A aprobación da oferta de emprego público de acordo co presuposto e o equipo 

aprobados polo Pleno, a aprobación das bases das probas para a selección do persoal e para 
os concursos de provisión de postos de traballo, e a distribución das retribucións 
complementarias que non sexan fixas e periódicas. 
  

- A aprobación dos instrumentos de plan de desenvolvemento do plan xeral non 
expresamente atribuídas ao Pleno, así como a dos instrumentos de xestión urbanística e dos 
proxectos de urbanización. 
  

- As contratacións e concesións de toda clase cando o seu importe non supere o 10 por 
100 dos recursos ordinarios do Presuposto nin, en calquera caso, os seis millóns de euros 
incluídas as de caracter plurianual, cando a súa duración non sexa superior a catro anos, 
sempre que o importe acumulado de todas as súas anualidades non supere nin a porcentaxe 
indicada, referido aos recursos ordinarios do presuposto do primeiro exercicio, nin a contía 
sinalada. 
 
 - A aprobación de proxectos de obras e servizos cando sexa competente para a súa 
contratación ou concesión e estean previstos no presuposto. 
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 - O outorgamento de licenzas urbanísticas de obras maiores, obras de edificación, 
licenzas de segregación ou parcelación, e licenzas de primeira ocupación. 
 

- Os expedientes de disciplina urbanística, sancionadores e de reposición da legalidade 
urbanística. 
 
CUARTO. - A Xunta de Goberno Local celebrará sesión ordinaria cada quince días, os xoves 
(da primeira e terceira semana de cada mes) ás 17.30 horas. 
 
QUINTO. - Dar conta ao Pleno da Corporación da presente Resolución na primeira sesión que 
se celebre, notificar ós interesados, e publicalo no Boletín Oficial da Provincia, todo iso sen 
prexuízo da súa efectividade dende o día seguinte da presente resolución. 
 
SEXTO. - Quedan derrogados os Decretos así como calquera outra resolución que se opoña 
ao contido do presente decreto.” 
 
 
3. - PROPOSTA DE ALCALDIA PERIORICIDADE DÁS SESIONS ORDINARIAS DO PLENO. 
 

Polo Sr. Secretario dáse conta da Proposta de alcaldía sobre a periodicidade das sesións do 
pleno do seguinte teor literal: 

“Visto que, de conformidade co disposto non artigo 46.2).a) dá Lei 7/1985, do 2 de abril, 
reguladora das Bases do Réxime Local, o Pleno celebrará sesión ordinaria, como mínimo, cada 
dous meses nos Concellos dous municipios dunha poboación entre 5.001 e 20.000 habitantes. 

Visto que en virtude do regulado no artigo 210.2).a) da Lei de Administración Local de Galicia 
de 22 de xullo de 1997, o Pleno celebrará sesión ordinaria, como mínimo, cada dous meses. 

Sométese a seguinte proposta de acordo ao Pleno do Concello de Chantada: 
 
PRIMEIRO.- Celebrar ás sesións ordinarias do Pleno dá Corporación cada dous meses, o 
primeiro luns de cada mes impar ás 20.00 horas, logo de convocatoria do Alcalde. Para ou 
suposto de que coincida cun día festivo ou non laborable, celebrarase ou día posterior ou días 
posteriores se houbese máis dun. 
 
SEGUNDO. - Publicar integramente o acordo no Taboleiro de Anuncios desta Entidade.” 

 
Aberto o debate pola Presidencia, intervén en primeiro lugar o voceiro do grupo municipal BNG, 
Sr. Piñeiro Díaz, que a teor do RD 2568/1986 do 28 de novembro (en adiante ROF), e demais 
normativa concordante, e sen prexuízo do que se poida establecer no Regulamento Orgánico 
Municipal, cando sexa aprobado,  formula a seguinte proposta-enmenda:  
 
1.- Celebrar sesión plenaria todos os meses, o ultimo xoves de cada mes.  
O concelleiro argumenta que xa que non se van a producir delegacións do Pleno na Xunta de 
goberno local, o volume de asuntos a tratar fai necesaria a convocatoria con periodicidade 
mensual.  
 
2.- Celebrar sesions Plenarias extraordinarias, consonte co que establece o ROF, cando as 
convoque o Sr. Alcalde ou cando as soliciten un cuarto dos membros da corporación. 
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Intervén a continuación o voceiro do grupo municipal PP, Sr. Varela Rodríguez, mostrándose 
conforme coa proposta-enmenda formulada polo BNG, xa que non están dispostos a rexeitar 
as competencias delegables do Pleno na Xunta de goberno local, sinalando así mesmo que o 
ser o grupo maioritario poderían solicitar plenos extraordinarios mensualmente.  
 
Intervén o Sr. Alcalde indicando que non teñen problemas por aceptar as propostas dos grupos 
da oposición. 
 
Sometido o asunto a votación é aprobado por unanimidade o seguinte acordo: 
 
1.- Celebrar sesión plenaria todos os meses, o ultimo xoves de cada mes.  
 
2.- Celebrar sesións Plenarias extraordinarias, consonte co que establece o ROF, cando as 
convoque o Sr. Alcalde ou cando as soliciten un cuarto dos membros da corporación. 
 
 
4.- PROPOSTA DE ALCALDIA SOBRE CREACION E COMPOSICION DÁS COMISIÓNS 
INFORMATIVAS E DA COMISION ESPECIAL DE CONTAS 
 
Polo Sr. Secretario dáse conta da Proposta de alcaldía sobre a creación e composición das 
comisións informativas e da comisión especial de contas, do seguinte teor literal: 

“De conformidade có disposto no artigo 20.1.c) da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das 
Bases do Réxime Local, nos municipios de máis de 5.000 habitantes existirán, se a súa 
lexislación autonómica non prevé neste ámbito outra forma organizativa, órganos que teñan por 
obxecto ou estudio, informe e consulta dos asuntos a someter á decisión do Pleno, así como o 
seguimento da  xestión do Alcalde, a xunta de goberno local e os concelleiros que ostenten 
delegacións, sen prexuízo das competencias de control que corresponden ao Pleno. 

Visto que a teor do regulado nos artigos 66 e 68 da Lei de Administración Local de Galicia do 
22 de xullo de 1.997, constituiranse Comisións de Estudio, Informe e Consulta en todos os 
municipios de máis de cinco mil habitantes, correspondendo ó Pleno a determinación do 
número e denominación das devanditas Comisións, ás cales estarán integradas polos 
membros que designen os distintos grupos políticos que forman parte dá Corporación. O 
número dous seus membros será proporcional á súa representatividade no Concello. 

Visto que en virtude do establecido non artigo 212.1 da antedita Lei Autonómica, a 
periodicidade das sesións ordinarias dás Comisións de Estudio, Informe e Consulta será 
determinado polo Pleno, sendo preceptiva, en todo caso, a reunión das devanditas Comisións 
con anterioridade ó pronunciamento do Pleno en asuntos da súa materia, nos días e horas que 
estableza o Alcalde, segundo se sinala non artigo 134.1) do Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime 
Xurídico dás Entidades Locais. 

Visto que de conformidade có disposto no artigo 127 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de 
novembro, polo que a aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime 
Xurídico dás Entidades Locais, a Comisión Especial de Contas, á que corresponde o exame, 
estudio e informe de todas as contas, orzamentarias e extraorzamentarias que  debe aprobar o 
Pleno da Corporación, é de existencia preceptiva, segundo dispón o artigo 116 da Lei 7/1985, 
de 2 de abril, e a súa constitución, composición e integración e funcionamento axústase ao 
establecido para ás demais Comisións Informativas. 

Visto que en virtude do regulado no artigo 66 da Lei de Administración Local de Galicia do 22 
de xullo de 1997, a Comisión Especial de Contas estará constituída polos membros dos  
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distintos grupos políticos da Corporación e o número de membros será proporcional á súa 
representatividade no Concello. 

Considerando os parámetros de poboación, potencialidade económica e complexidade 
xurídico-administrativa deste Municipio, chégase á conclusión de que é necesaria a creación de 
polo menos dúas Comisións Informativas de carácter permanente. 

Sométese a seguinte proposta de acordo ao Pleno do Concello de Chantada: 
  
PRIMEIRO.- Constituír a Comisión Especial de Contas cumprindo o disposto nos artigos 116 
da lei Básica de Réxime Local, do 2 de abril de 1985; 128 do ROF; e 66 e seguintes da Lei de 
Administración Local de Galicia, de 22 de xullo de 1997. Estará integrada por cinco membros, 
incluída a Presidencia da mesma que corresponde ao Alcalde, en proporción a 
representatividade dous grupos políticos no Pleno, da forma seguinte: 
 
Grupo Municipal de PSDG-PSOE:  2 membros. 
Grupo Municipal do PP:  2 membros. 
Grupo Municipal BNG:  1 membro. 
 
SEGUNDO. - Constituír unha Comisión Informativa de carácter permanente coa denominación 
de "Comisión de Facenda, Réxime Interior, Servizos, Urbanismo e Medio Ambiente, Cultura e 
Educación, Deportes e Xuventude", para o estudo, informe e consulta dos asuntos que deben 
someterse a decisión do Pleno, así como de seguimento da xestión do Alcalde e da Xunta de 
Goberno. Estará integrada por cinco membros, incluída a Presidencia da mesma que 
corresponde ao Alcalde, en proporción á representatividade dous grupos políticos no Pleno, dá 
forma seguinte: 
 
Grupo Municipal de PSDG-PSOE:  2 membros. 
Grupo Municipal do PP:  2 membros. 
Grupo Municipal BNG:  1 membros. 
 

TERCEIRO.- A Comisión informativa celebrará sesións ordinarias con anterioridade ó 
pronunciamento do Pleno en asuntos da súa materia, nos días e horas que estableza o 
Alcalde, segundo se sinala no artigo 134.1) do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro. 

CUARTO. - Publicar integramente ou acordo que resulte no Boletín Oficial dá Provincia e fixalo 
no Taboleiro de Anuncios desta Entidade.” 

 

Aberto o debate pola Presidencia, intervén o voceiro do grupo municipal BNG, Sr. Piñeiro Díaz 
indicando que non está conforme có número de concelleiros asignado para compor as 
comisións informativas a cada grupo político xa que a proposta plantexada é un artificio 
aritmético que fai que ó PSdeG-PSOE iguale ó PP en membros e doble ó BNG. O Sr. Piñeiro, 
tendo en conta a configuración da corporación e a necesaria colaboración entre os distintos 
grupos políticos, plantexa a seguinte proposta-enmenda:  
 
1.- Que as comisións informativas se rexerán polo establecido nos artigos 125 e seguintes do 
ROF, sen perxuizo do que se poida establecer nun futuro Regulamento Orgánico Municipal, 
correspondendo ás mesmas fixar na súa primeira sesión a periodicidade das reunións 
ordinarias e a elección da presidencia efectiva. 
 
2. As comisións informativas estarán compostas de sete membros, tres do PP, dous PSdeG-
PSOE e dous do BNG. 
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3.- A comisión especial de contas na súa composición, integración e funcionamento se axuste 
ó establecido para o resto das comisións informativas, consonte co previsto no ROF, e 
igualmente amparada na norma anterior, actuará como Comisión Informativa Permanente para 
os asuntos de economía e facenda do concello. 
 
4.- Ademais da Comisión Especial de Contas e permanente de economía e facenda, crearanse 
as seguintes: 
 
- Comisión Informativa permanente de Réxime interior, participación, comunicación, 
contratación, e subvencións: será competente para a información do ROM, en todo o relativo a 
persoal, elaboración da RPT e establecemento de criterios para a asignación de incentivos en 
coordinación cos sindicatos. En canto a contratación e subvencións, terá como fin a 
elaboración de informes vinculantes para a contratación de todas as obras e servizos 
municipais e para o outorgamento de subvencións. 
- Comisión Informativa permanente de obras, urbanismo, vivenda e patrimonio. 
- Comisión Informativa permanente de sanidade e medio ambiente 
- Comisión Informativa permanente de servizos sociais e igualdade, ensino e deportes. 
- Comisión Informativa permanente de desenvolvemento, que será competente en industria, 
turismo, medio rural, comercio e cultura, e programación de feiras, festas e eventos 
promocionais,  
 
Intervén a continuación o voceiro do grupo municipal PP, Sr. Varela Rodríguez, mostrando a 
súa desconformidade coa proposta de composición das comisións informativas que se somete 
a Pleno por parte do Sr. Alcalde, indicando que a representatividade do PP non concorda cos 
votos obtidos nas eleccións municipais.  
 
O concelleiro móstrase mais conforme por mais axustada a proposta do BNG de comisións 
informativas de sete membros distribuídas en tres do PP, dous PSdeG-PSOE e dous do 
BNG,sinalando que estarían dispostos a aceptala. Si ben  tamén sinala que as comisións 
informativas non solen ser operativas na práctica xa que se sole reservar polos concelleiros, o 
voto, para o pleno, polo que se debería de intentar por todos os grupos facelas mais 
operativas. 
En canto ó numero de comisións informativas, e ser prexuízo de estar aberto a calquera outra 
proposta, propón as catro seguintes: 
 

- Comisión Informativa Permanente de Economía, Facenda e Réxime interior: esta 
comisión inclúe tamén a Comisión Especial de Contas. 

- Comisión Informativa Permanente de Servizos en xeral, servizos sociais, igualdade e 
muller. 

- Comisión Informativa Permanente de Urbanismo, medio ambiente, patrimonio e medio 
rural. 

- Comisión Informativa Permanente de Cultura, educación, xuventude e deportes. 
 
En canto ó que se refire á Comisión de contratación e subvencións que plantexa o BNG, se 
debe de especificar que tipo de obras, por contía, e qué tipo de subvencións se deberían de 
someter a informe desta Comisión, por exemplo fixando unhas cantidades de unhas obras 
menores de a partir de 6.000,00, 9.000,00 ou 12.000,00 euros, para facela operativa.  
 
Intervén a continuación o Sr. Alcalde para sinalar que na lexislatura anterior se crearon nove 
concelleiros en cada comisión informativa e que de facerse así se gastarían moitas mais dietas, 
mostrándose a favor de que estean compostas de sete membros coa composición de tres do 
PP, dous PSdeG-PSOE e dous do BNG.  
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Sometido o asunto a votación é aprobado por dez votos a favor correspondentes os  6 
membros do PP e 4 do PSdeG-PSOE, e tres abstencións do BNG, o seguinte acordo: 
 
1.- As comisións informativas estarán compostas de sete membros, tres do PP, dous PSdeG-
PSOE e dous do BNG. 
 
2.- En canto ó numero e denominación das Comisións Informativas créanse as catro seguintes: 

- Comisión Informativa Permanente de Economía, Facenda e Réxime interior: esta 
comisión inclúe tamén a Comisión Especial de Contas. 

- Comisión Informativa Permanente de Servizos en xeral, servizos sociais, igualdade e 
muller. 

- Comisión Informativa Permanente de Urbanismo, medio ambiente, patrimonio e medio 
rural. 

- Comisión Informativa Permanente de Cultura, educación, xuventude e deportes. 
 
 
5. - PROPOSTA DE ALCALDÍA SOBRE DESIGNACION DE REPRESENTANTES DO 
CONCELLO EN ORGANOS COLEXIADOS. 
 
Polo Sr. Secretario dáse conta da Proposta de alcaldía sobre a designación de representantes 
do concello en órganos colexiados, do seguinte teor literal: 

“Dando cumprimento ó establecido no artigo 21 e 22 dá Lei 7/1985 do 2 de abril reguladora das 
bases de réxime local, así como no artigo 38 do Real Decreto 2568/1986 de 28 de novembro 
que aproba o Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades 
locais. 
 
Sométese a seguinte proposta de acordo ao Pleno do Concello de Chantada: 
 
PRIMEIRO.- Designar como representantes do Concello de Chantada en órganos colexiados, 
aos seguintes concelleiros: 

 
Representante no I.E.S "Lama dás Quendas": a determinar 
Representante no I.E.S "Val do Asma": a determinar 
Representante no C.E.I.P. "Xoán de Requeixo": a determinar 
Representante no C.E.i.P. "Eloisa Rivadulla", a determinar 
Representante no Centro de preescolar, a determinar 
Representante no Consorcio de Turismo da Ribeira Sacra, a determinar 
 

SEGUNDO. - Publicar integramente o acordo que resulte no Taboleiro de Anuncios desta 
Entidade e notificar ós órganos respectivos.” 

 

Aberto o debate pola presidencia intervén o representante do grupo municipal BNG, sinalando 
a conveniencia de que se designe tamén ó representante municipal no Leader +, sendo así 
sete representes municipais a elixir, gardando a proporcionalidade dos grupos políticos que se 
estableceu para as comisións informativas. (tres concelleiros do PP, dous do PSdeG-PSOE e 
dous do BNG) 
 
Asimismo, se propón ó voceiro do grupo municipal BNG como representante municipal no 
consorcio de turismo da Ribeira Sacra. 
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Intervén a continuación o voceiro do grupo municipal PP, mostrándose conforme coa 
proporcionalidade sinalada polo Sr. Piñeiro, e pola representación do BNG, tendo en conta que 
a Consellería respectiva está gobernada polo grupo BNG, e propoñendo que se asigne a 
representación do PP en dous Consellos Escolares de Centros públicos, que recaerían no Sr. 
Castro Novoa e no Sr. Diéguez Carballo. 
 
Intervén a continuación o Sr Alcalde, mostrándose conforme coas dúas propostas dos grupos 
da oposición. 
 
Sometido o asunto a votación é aprobado por unanimidade o seguinte acordo: 
 
Representante no Consello Escolar do I.E.S "Lama das Quendas": Dª Araceli Rio Bimbiela  
Representante no Consello Escolar do I.E.S "Val do Asma": Dª María Amadora Gómez Álvarez 
Representante no Consello Escolar do C.E.I.P. "Xoán de Requeixo": D. Manuel Diéguez 
Carballo. 
Representante no Consello Escolar do C.E.I.P. "Eloisa Rivadulla", D. Roberto Iglesias Delgado 
Representante no Centro de preescolar, D. José Castor Novoa Fernández 
Representante no Consorcio de Turismo da Ribeira Sacra, D. Ildefonso José Piñeiro Díaz 
 

SEGUNDO. - Publicar integramente o acordo que resulte no Taboleiro de Anuncios desta 
Entidade e notificar ós órganos respectivos. 

 
6.- PROPOSTA DE ALCALDÍA SOBRE RETRIBUCIÓNS, INDEMNIZACIÓNS, E 
ASISTENCIAS DOS MEMBROS DA CORPORACION, E ASIGNACIONS ECONOMICAS A 
GRUPOS POLITICOS 
 
Polo Sr. Secretario dáse conta da Proposta de alcaldía sobre a designación de representantes 
do concello en órganos colexiados, do seguinte teor literal: 

 
“Dando cumprimento ó establecido no artigo 21, 22 e 75 da Lei 7/1985 do 2 de abril reguladora 
das bases de réxime local, así como no artigo 38 do Real Decreto 2568/1986 de 28 de 
novembro que aproba o Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das 
entidades locais. 
 
De conformidade co establecido no artigo 75 da Lei 7/1985 do 2 de abril os membros das 
corporacións locais percibirán retribucións polo exercicio dous seus cargos cando os 
desempeñen con adicación exclusiva, en cuio caso serán dados de alta no Réxime Xeral da 
Seguridade Social, asumindo as corporacións o pagamento das cotas empresariais que 
corresponda. Terase en conta a este respecto o establecido para os cargos corporativos na Lei 
37/2006, de 7 de decembro. 
 
Estas retribucións serán incompatibles coa de outras retribucións con cargo aos orzamentos 
das administracións públicas e dos entes, organismos ou empresas de elas dependentes, así 
como para o desenrolo de outras actividades nos termos da Lei 53/1984, de 26 de decembro. 
 
Asimesmo, os membros dás Corporacións locais que desempeñen os seus cargos con 
adicación parcial por realizar funcións de presidencia, vicepresidencia ou ostentar delegacións, 
ou desenrolar responsabilidades que así ou requiran, percibirán retribucións polo tempo de 
adicación efectiva ás mesmas, en cuio caso serán igualmente dados de alta no Réxime Xeral 
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dá Seguridade Social en tal concepto, asumindo as Corporacións ás cotas empresariais que 
corresponda. 
 
Ditas retribucións non poderán superar en ningún caso os límites que se fixen, non seu caso, 
nas Leis de Orzamentos Xerais do Estado. 
 
Os membros dá Corporación que non teñan adicación exclusiva nin parcial percibirán 
asistencias pola concorrencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados dá Corporación de 
que formen parte, na contía sinalada polo Pleno. 
 
Asimesmo, so os membros dás Corporacións locais percibirán indemnizacións polos gastos 
efectivos ocasionados no exercicio do seu cargo, segundo ás normas de aplicación xeral nas 
Administracións públicas e as que aprobe o Pleno. 
 
Ambos os dous supostos de indemnizacións e asistencias segundo o establecido no Real 
Decreto 462/2002 de 24 de maio, de aplicación. 
 
Sométese a seguinte proposta de acordo ao Pleno do Concello de Chantada: 
 
PRIMEIRO.- Que o cargo de Segundo Tenente de Alcalde do Concello de Chantada, que ten 
delegadas ás atribucións especificas de Comercio e Industria, Turismo, Festas e eventos, 
Xuventude e Deportes, Trafico e Seguridade cidadá, Promoción económica e social, sexa 
desempeñado en réxime de adicación parcial, con dereito a unha retribución mensual líquida 
de 1.200 euros, sendo dado de alta no Réxime Xeral da Seguridade Social en tal concepto, 
asumindo as Corporacións as cotas empresariais que corresponda. A adicación mínima 
necesaria para a percepción de ditas retribucións será de media xornada. Sobre a devandita 
retribución aplicarase ou porcentaxe de incremento que anualmente a aprobe na Lei de 
Acompañamento dous presupostos Xerais do Estado. 
 
SEGUNDO. - Determinar que os membros da Corporación que non teñan dedicación exclusiva 
ou parcial, perciban, de acordo co establecido no artigo 75.5 da Lei 7/85, as seguintes 
cantidades en concepto de asistencias pola concorrencia efectiva a cada unha dás sesións 
dous órganos colexiados municipais do que formen parte: 

a) Sesións do Pleno da Corporación: 100 euros por cada sesión. 

b) Sesións da Comisión de Goberno: 100 euros por cada sesión.  

c) Comisións informativas e Mesas de Contratación: 100 euros por cada sesión, cun máximo 
retribuíble de dúas sesións mensuais por cada un dos órganos colexiados ós que se asista 
efectivamente.  

O Presidente dos órganos colexiados municipais percibirá adicionalmente 50 euros como 
compensación polo tempo de preparación dos asuntos a tratar e demais funcións atribuídas 
polo artigo 23 da Lei 30/92, cun máximo retribuíble de dous presidencias mensual por cada un 
dos órganos colexiados municipais no que exerzan o dito cargo.  

Para que poida apreciarse a concorrencia efectiva, os concelleiros deberán presentarse no 
lugar de celebración da sesión na hora da súa convocatoria. Transcorridos como máximo vinte 
minutos desde a hora da convocatoria da sesión, os membros do órgano colexiado que non 
estean presentes non poderán figurar na acta correspondente nin devengarán ó seu favor o 
dereito ó cobramento da asistencia anteriormente regulada.  
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TERCEIRO: Determinar que todos os membros da Corporación terán dereito a percibir 
indemnizacións polos gastos efectivos ocasionados non exercicio do cargo, sempre que sexan 
debidamente autorizados e xustificados nos termos e contías que se fixan non Real Decreto 
462/2002, de 24 de maio (B.O.E. nº 129/2002, de 30 de maio), por asimilación para os 
membros corporativos municipais ca o Grupo 1 do Anexo I.  Incorpórase como Anexo a esta 
proposta de alcaldía ou modelo de proposta de gasto a cumprir en concepto de comisións de 
servizo por membros corporativos. 

 
CUARTO. - Asignar as seguintes cantidades fixas y variables en función do número de membros 
de cada grupo político: 
 
Grupo Municipal de PSDG-PSOE:  1.950 euros (390 máis 1.560 euros). 
Grupo Municipal do PP: 2.730 euros (390 euros máis 2.340 euros). 
Grupo Municipal BNG:  1.560 euros (390 euros e 1.170 euros). 
 
QUINTO.- Autorizar os gastos que comportan os precedentes acordos con cargo ás partidas 
correspondentes do vixente presuposto xeral. 
 

SEXTO. - Publicar integramente ou acordo que resulte non Boletín Oficial da Provincia e fixalo 
no Taboleiro de Anuncios desta Entidade.” 

 

Aberto o debate pola Presidencia intervén o concelleiro do grupo municipal BNG, Sr. Mazaira 
Varela para indicar que se sorprende da proposta de alcaldía de retribucións e indemnizacións 
ós membros corporativos, que entra en contradición coa situación económica do concello de 
Chantada, que o propio Alcalde indicara xa en varias ocasións.  

Considera o Sr. Mazaira, excesiva a adicación parcial de 1.200,00 euros mais as cotas da 
seguridade social que se propoñen para o cargo de Segundo Tenente de Alcalde, así como as 
asistencias a Plenos e a Comisións Informativas, que contrastan coas retribucións que 
defendían o grupo independente no Pleno do ano 2003. 

En relación co anterior aclara que o posto de Director de Instituto e traballador do SERGAS 
entra en contradición có percibo dunha dedicación parcial, consonte co artigo 75.6 da Lei de 
bases de réxime local, en relación co artigo 37.3 do ET e 30 da Lei 30/1984 que establecen o 
tempo necesario para o desempeño do cargo de concelleiro; a adicación conforme coa 
legalidade é a que corresponde á de carácter exclusivo, para compatibilizar con ese tipo de 
postos de traballo principais. Considera que as dedicacións parciais son sobresoldos 
rexeitando a proposta de adicación parcial e apoiando a adicación exclusiva para o titular do 
cargo de Alcalde, xa que a adicación parcial é incompatible có SERGAS e é necesario tempo 
para adicar ó concello.  

Asimesmo, sinala o concelleiro que non van a tolerar a situación do secretario particular do 
Alcalde xa que só os concelleiros e o persoal ó servizo do concello legalmente nomeados, 
poden desempeñar estes postos, xa que do contrario se trataría de usurpación de funcións e é 
ilegal mentres que polo Pleno non se cree esa praza. 

Asimesmo, o concelleiro sinala que conste en acta a postura do BNG en canto o pacto de 
goberno sinalando que estarían dispostos a chegar a un pacto de goberno excluíndo calquer 
tipo de referencia a adicacións, e sempre que se funcione no marco e dentro da lei.  
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En canto ás dietas, critica a proposta de alcaldía de asimilación ó grupo 1 do RD 462/2002 
sinalando que sería mas adecuado a ubicación no grupo 2, que corresponde a funcionarios dos  

 

grupos A e B, e non o que propón a Alcaldía que se asimila a Altos cargos do Estado, 
maxistrados do Tribunal Supremo, entre outros. 

Se deberían de reducir polo tanto as asignacións no grupo 1 e incrementar as asignacións a 
grupos políticos que son insuficientes comparadas coas de outros concellos da zona. 
 
Dada a situación económica e a necesidade de potenciar os órganos colexiados do concello o 
BNG plantexa a seguinte proposta-enmenda: 
 
- Suprimir as retribucións do desempeño accidental da Alcaldía. 
- En canto á adicación parcial proposta, sería mais conveniente reducir a cantidade 
correspondente ás asistencias ós órganos colexiados,  
- En canto ás asistencias a órganos colexiados, plantexan: 60 euros a Pleno e a comisións 
informativas e o mínimo legal para asistencias a Xunta de goberno legal 
- Tribunales para oposicións e concursos de selección de persoal: 60 euros 
- Indemnizacións polos gastos ocasionados no desempeño do cargo, segundo o que estableza 
o RD 462/2002. 
- Gastos de locomoción para desprazamentos en vehículo propio: 0.19 euros/kilómetro 
- Viaxes oficiais segundo o Anexo 2 do grupo 2 do RD do 2002: que son 103,00 euros a dieta 
completa, 65,00 euros por aloxamento e 37,40 euros por manutención. 
- Asignacións a grupos políticos:100 euros/mes por grupo municipal, e 50 euros/mes  por 
concelleiro; o que supón  400 euros/mes para o PP, 300 euros/mes para o PSdeG-PSOE, e 
250 euros/mes para o BNG. 
 
Intervén a continuación o voceiro do grupo municipal do PP, Sr. Varela, indicando que o seu 
grupo non va a entrar en disputas sobre pactos de goberno, nin de adicacións exclusivas nin 
parciais. Polo que respecta á adicación exclusiva do cargo de Alcalde indica que no orzamento 
de 2007, existe crédito dispoñible para iso e que o PP estaría conforme con esa adicación 
exclusiva e incluso coa do BNG. 
En canto ás asistencias a órganos colexiados propón a cantidade de 90 euros para Plenos e 60 
euros para Xunta de Goberno Local e Comisións Informativas. 
En canto ás indemnizacións indica que durante a corporación anterior e dada a adicación 
exclusiva do Alcalde non se pasaron indemnizacións de ningunha clase, o que se pode 
comprobar en Intervención.  
 
Intervén a continuación o Sr. Alcalde sinalando que a proposta de retribucións e asistencias a 
grupos políticos se fixo tendo en conta a práctica anterior, aplicando as asistencias de 2003 
que eran de 90.15 euros, o incremento do IPC. En canto as adicacións, non se propón polo seu 
grupo a adicación exclusiva do Alcalde para facilitar un goberno de coalición, e propoñer duas 
adicacións parciais que serían equivalentes a unha adicación exclusiva. 
En canto ás dietas e indemnizacións ás que facía referencia a prensa equiparándoas as dos 
embaixadores, hai que sinalar que son as que se asignan a calquera cargo político, como 
Directores Xerais e Subdirectores Xerais, e que as establecidas no acordo de 2003 eran 
superiores, polo que o que se fixo eran reducilas de acordo co establecido no RD de 2002, no 
que constaban 120,00 euros por aloxamento, que se reduce a 102,56 euros, 60 euros por 
manutención que se reduce a 53,34 euros e 180,00 euros que se reducen a 155,90 euros  así 
como tamén se reduciu a cantidade asignada por kilometraxe por viaxes con vehículo propio, 
que de 0.25 euros/kilómetro, se reduce agora, pola proposta do grupo de goberno, a 0.19 
euros/kilómetro. 
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En canto as asignacións a grupos políticos sucede o mesmo, o que se fixo foi actualizar as 
cantidades do 2003 que eran de 360 euros por concelleiro, mais o correspondente incremento  
 
 
do IPC ascende a unha cantidade de 390 euros por concelleiro, cantidades que son inferiores 
das que propón o BNG e o PP. 
 
No segundo turno, volven a intervir os mesmos Concelleiros dos respectivos grupos políticos, 
así como o concelleiro Sr. Iglesias Delgado (PSdeG-PSOE), incidindo nos asuntos anteriores, 
facendo referencia os concelleiros do BNG e do PSdeG-PSOE a aspectos do pacto de goberno 
que estaban fora dos asuntos a tratar na orde do día do Pleno, tal e como sinalara o voceiro do 
PP.  
 
Sometido o asunto a votación, se aproba por dez votos a favor correspondente ós 6 membros 
do PP e 4 membros do PSdeG-PSOE, e tres votos en contra dos membros do BNG, a 
proposta-emenda do PP en canto a asistencias a órganos colexiados, e a proposta-emenda do 
BNG en canto ás asignacións a grupos políticos, do seguinte teor: 
 
1.- Asistencias a órganos colexiados:  
 -A Plenos: 90 euros 
 -A Comisións informativas e a Xunta de Goberno Local: 60 euros 
 
2.- Asignacións a grupos políticos: 
 - 100 euros/mes por grupo municipal, e 50 euros/mes  por concelleiro; o que supón  400 
euros/mes para o PP, 300 euros/mes para o PSdeG-PSOE, e 250 euros/mes para o BNG. 
 
 
E sendo as 21.15 horas, polo Sr. Alcalde levantouse a sesión deixando pendente os seguintes 
asuntos: 
 

- A proposta do BNG de creacións da comisión informativa de contratación, persoal e 
subvencións. 

-  A adicación parcial do Segundo Tenente de Alcalde ou a posible adicación exclusiva do 
Sr. Alcalde. 

- As indemnizacións a percibir polos membros da corporación polos gastos ocasionados 
no exercicio do seu cargo. 

- A cantidade adicional a percibir, no seu caso, polo presidente dos órganos colexiados. 
 
 
 
Chantada, 16 de xullo de 2007 
 
 
O ALCALDE                                                                   O SECRETARIO 

 
 
 
 
Manuel Anxo Taboada Rodríguez                                   Rafael del Barrio Berbel 

 
 

 


